
Neboj se! 

Půjdeš-li přes 

řeky, nestrhne 

tě proud... 
 

     Často si tváří v tvář problému 
klademe otázku: „Jak to zvládnu? 
To je příliš těžké! Jsem sám a to-
hle nemohu zvládnout! Tenhle 
problém je na mě příliš veliký!“ 
 

Spoléhat na sebe? 
     Každý problém se může stát 
neřešitelným, když namísto toho, 
abychom hleděli na Boží velikost, 
upřeme svůj pohled na vlastní sla-
bost. Spolehneme-li se jen na se-
be, jsme ztraceni. Bez víry v Bo-
ha se člověk ztratí. Strach je při-
rozeným důsledkem zmatení člo-
věka bez Boha. Pohlížím-li na ja-
kýkoli problém bez ohledu na Bo-
ha, problém se stane obrovským, 
a čím víc jej budu zkoumat, tím 
jen poroste a bude mě drtit. 
     Pouze setkáním s Bohem 
strach sleze jako sníh na slunci. 
Nevymizí tím, že se budeš snažit 
ovládat, ani ti nepomohou nějaké 
umělé rozumové vývody. Pouze 
tím, že otevřeme své srdce a svou 
mysl Stvořiteli, Pánu, se naše srd-
ce uklidní. Pouze tím, že se setká-
me s Bohem, můžeme čelit stra-
chu a překonat jej. Člověk je 
křehký, slabý, neschopen sám če-
lit realitě. S Bohem však může 
překonat cokoli. Neomezená víra, 
víra, která mě otevírá Bohu, víra, 
která mi dává zakoušet Boha, je 
protilékem na každý strach a úz-
kost. 
     Co mi o strachu říká Boží slo-
vo? Poslechněme si je: „Neboj se, 
já jsem tě vykoupil, povolal jsem 
tě tvým jménem, jsi můj. Půjdeš-
li přes vody, já budu s tebou, pů-
jdeš-li přes řeky, nestrhne tě 
proud, půjdeš-li ohněm, nespálíš 
se, plamen tě nepopálí“ (Iz 43,1-
2). 

     Hospodin ti říká, aby ses ne-
bál, protože je s tebou. Neboj se, 
protože Bůh kráčí s tebou: „Hos-
podin, který jde před tebou, bude 
s tebou, nevzdá se tě a neopustí 
tě. Neboj se a nebuď ustrašený“ 
(Dt 31,8). 
 

Prožít traumatizující 
událost znovu a s Ježíšem 
     Dnes můžeme pociťovat 
strach z věcí, které sahají do mi-
nulosti. Setkal jsem se s lidmi, 
kteří měli strach naprosto ze vše-
ho. Například jedna dívka měla 
často strach, že se dusí, a já jsem 
v modlitbě měl ve svém srdci po-
cit, jako by během svého porodu 
umírala. Zeptal jsem se jí, zda to 
je pravda, a ona mi odvětila, že se 
při porodu přidusila. Tato první 
zkušenost se životem poznamena-
la zcela její osobnost. Často měla 
pocit, že se dusí. Nechal jsem ji, 
aby si představila porod (byla již 
matkou, a tak to nebylo těžké), a 
Ježíš ji přijímal během jejího na-
rození a zachránil ji. Pomohl jí 
tak zakusit velké vysvobození. 
Tato traumatická zkušenost, která 
poznamenala celý její život, se 
proměnila touto novou zkušenos-
tí, plnou pokoje a uzdravení. 
     Setkal jsem se několikrát s lid-
mi, kteří už jako děti zažili trau-
mata a kteří byli schopni překonat 
je tím, že si představili onu scénu 
a znovu ji prožili s Ježíšem. Zno-
vu prožít s Ježíšem traumatickou 
scénu znamená tuto scénu změnit 
a proměnit naši minulost. Uzdra-
vení ze strašlivých strachů, kte-
rým jsem mohl asistovat, je mno-

ho a došlo k nim právě, když 
jsem nechal tyto události znovu 
proběhnout společně s Ježíšem. 
Přichází-li ti často na mysl nějaká 
událost, nějaká skutečnost, která 
tě traumatizuje, pokus se ji znovu 
prožít společně s Ježíšem. Vstup 
do ovzduší modlitby, vzývej Du-
cha svatého, zavři oči, představ si 
tu scénu a nakonec si představ Je-
žíše, který k tobě přichází a hovo-
ří k tobě. Uvidíš, že On opravdu 
přijde a uzdraví tě. Zakusíš Jeho 
lásku a jeho ochranu. Nachází-li 
se při té události i někdo, kdo ti 
ublížil, kromě toho, že si tu scénu 
s Ježíšem představíš, je také za-
potřebí, abys žehnal lidem, kteří ti 
způsobili utrpení – klíčem k hlu-
bokému uzdravení je vždy odpuš-
tění. 
 

Svou starost hoď na 
Hospodina 
     Prožívám-li negativní či složi-
tou zkušenost, která mě svírá, 
právě nyní a ta ochromuje můj ži-
vot, řešením není soustředit se na 
problém, ale na Ježíše. Hledíme-li 
na Ježíše, vkládáme-li svůj život 
do jeho rukou a důvěřujeme mu, 
nalezneme sílu postavit se jaké-
mukoli problému, neboť On sám 
nás o tom ujišťuje: „Ve světě bu-
dete mít soužení. Ale buďte dobré 
mysli. Já jsem přemohl svět“ (Jan 
16,33). 
     Zápolíš-li s potížemi, svou sta-
rost hoď na Hospodina, a On tě 
zachová (srov. Žl 55 [54],23). 
Nevláčej se se svou starostí sám, 
hoď ji na Hospodina, důvěřuj mu. 

 

Se svolením zpracováno podle knihy Salvatora Tumina: Ježíš uzdravuje tvé srdce, kterou vydalo nakladatelství Paulínky.  


